

中国共产党党员总数10027.1万名

基层党组织525.0万个

新华社北京6月30日电 中央组

织部最新党内统计数据显示,截至2024年底,中国共产党党员总数为10027.1万名,比上年净增108.6万名。党的基层组织525.0万个,比上年净增7.4万个。中国共产党坚持用改革精神和严的标准管党治党,着力建强基层组织、锻造过硬队伍,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

党员总量平稳增长。党员总量比上年增加1.1%。全年发展党员213.1万名,其中生产、工作一线的112.0万名,占52.6%;大专及以上学历的115.9万名,占54.4%;35岁及以下的178.4万

名,占83.7%。

党员队伍结构持续优化。截至2024年底,大专及以上学历党员5778.6万名,占57.6%,比上年提高1.4个百分点;女党员3099.5万名,占30.9%,比上年提高0.5个百分点;少数民族党员773.4万名,占7.7%,与上年持平;工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的32.7%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织坚决贯彻落实党中央决策部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,进一步加强党员教育培训,全年培训党员数量比上年增长16.5%,县级以上党委对436.6万名基层

党组织书记开展脱产培训。党的组织生活严格规范,3200个地方党委领导班子召开民主生活会,451.8万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织17.5万个,表彰优秀共产党员72.8万名,表彰优秀党务工作者24.0万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章89.4万枚。

基层党组织不断夯实巩固。全国共设立基层党委30.6万个、总支部33.0万个、支部461.4万个,分别比上年增加0.9万个、0.5万个、6.0万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴深入推进,村党组织带头人队伍建设不断加

强,48.5万名村党组织书记中,大专及以上学历的占47.6%,比上年提高3.6个百分点。持续派强用好驻村第一书记,现任驻村第一书记19.2万名,覆盖全国39.5%的行政村。党领导基层治理的体制机制更加健全,为基层减负赋能深入推进,城乡社区党建工作力量进一步充实,党建引领基层治理效能持续提升。各领域党的组织覆盖持续巩固扩大,机关、事业单位、企业和社会组织党建工作取得新成效,基层党组织政治功能和组织功能不断增强,党的政治优势、组织优势不断转化为发展优势、治理优势,为服务党和国家工作大局、推动经济社会高质量发展凝聚强大力量。



面部痤疮是不少青少年面临的“成长的烦恼”。夏季来临,气候高温高湿,人体皮脂腺分泌会更加旺盛,导致痤疮皮疹易呈现加重趋势。专家表示,青春期痤疮多因雄激素水平升高与皮脂分泌旺盛引起,轻度痤疮通过日常护理即可自愈,中重度痤疮建议及时治疗。

新华社发

今起医保购药须扫“追溯码”

新华社北京6月30日电(记者徐鹏航)国家医保局30日发布提示,7月1日起,买卖药品要扫“药品追溯码”,无码医保不结算。

根据此前发布的《关于加强药品追溯码在医疗保障和工伤保险领域采集应用的通知》,2025年7月1日起,销售环节按要求扫码后方可进行医保基金结算,对此前已采购的无追溯码药品,列入“无码库”管理,暂可进行医保结算;2026年1月1日起,所有医药机构都要实现药品追溯码全量采集上传。

药品追溯码是每盒药品的“电子身份证”,具有唯一性。一盒药品的

追溯码,只应有一次被扫码销售的记录,若重复出现多次,就存在假药、回流药或药品被串换销售的可能。

国家医保局提示消费者,通过国家医保局微信公众号“药品追溯信息查询”功能,扫描药盒上的药品追溯码,即可获取详细的药品销售信息。如结果显示“查询到仅有1次销售信息”,且确为本人购买,则说明此药品合法合规;如并非本人购买,或显示“查询到有2次及以上的销售信息”,则说明此药品此前已被出售过,极有可能为回流药、串换药或假药,消费者可举报并向售出机构索赔。

全国铁路暑期运输今日启动

预计发送旅客9.53亿人次

新华社北京6月30日电(记者樊曦)记者30日从中国国家铁路集团有限公司获悉,7月1日,为期62天的2025年全国铁路暑期运输将启动。7月1日至8月31日,全国铁路预计发送旅客9.53亿人次,同比增长5.8%,日均发送旅客1537万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍,铁路部门积极适应暑期旅客出行和货物保供需求,在7月1日实施三季度运行图的基础上,同步实施暑期临客列车运行图,安排增开临时旅客列车402列,全国铁路日均计划安排开行旅客列车11500列以上,同比增长5.5%。

暑运期间,铁路部门将用好渝厦高铁重庆东至黔江段、重庆东站等新线、新站能力和京哈高铁京沈段、沪昆高铁杭长段高标运行成果,有效提升区域旅客运输能力。同时安排开行亲子游、研学游、红色游、康养游等各具特色的旅游列车和银发专列,在东北、西南地区增开哈尔滨东至抚远、昆明至西双版纳等旅游列车,在新疆维吾尔自治区内增开南北疆方向主线旅游列车,串联沿线美食美景和人文名胜,推动“火车向着景区开”,打造高品质的旅行生活,激活暑期旅游消费潜能。

新华时评

加油!“中国芯”

盛夏的北京,再次见证了中国科技创新的坚实一步:新一代国产通用处理器——龙芯3C6000于近日发布。“中国芯”的突破,跃动的是加快实现高水平科技自立自强的脉搏。

这个土生土长的CPU,基于国产自主指令集龙架构研发,具有高性能、高可靠、高安全等特点,可满足通算、智算、存储、工控、工作站等多场景的计算需求。

“芯”强则国强。处理器是数字时代的“心脏”,芯片是现代工业的粮食。实践反复告诉我们,关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。

回望来时路,中国芯片的成长史,就是一部攻坚克难的奋斗史。

从“缺芯少魂”的窘迫,到“卡脖子”的痛苦,再到如今龙芯、鲲鹏、海光等一批国产处理器崭露头角,中国科技工作者用数十年如一日的坚守,在方寸之间刻下创新的誓言。龙芯3C6000的亮相,激励我们不仅要突破“从无到有”,更要迈向“从有到优”。

面对国产芯片的崛起,我们也要意识到差距依然存在,更需要保持自信与自省,需要政策持续的护航、市场包容的胸怀,需要广大科技工作者始终保持“板凳甘坐十年冷”的定力和耐心,勇往直前。

加油,“中国芯”!加油,为中国芯片拼搏的每一位科技工作者!

新华社北京6月30日电

7月“星空剧场”节目单出炉

新华社天津6月30日电(记者周润健)7月“星空剧场”节目单新鲜出炉:年度“最小太阳”、金星合天王星、水星东大距、金星伴月、木星伴月、冥王星冲日、火星伴月、流星雨等一大波好剧等你来观赏。

年度“最小太阳”要登场了。7月4日4时地球过远日点,这是一年中地球距离太阳最远的时刻,此时,太阳视直径为全年最小。感兴趣的公众可在确保安全的情况下对这轮“最小太阳”进行观测。

7月4日这天,太阳系中的行星金星与天王星也会上演“星星相吸”。“4日和5日凌晨,金星距离天王星都不远,感兴趣的公众可以使用天文望远镜观测。借助明亮的金星来定位,会很容易找到天王星。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事宋媛媛说。

巧合的是,7月4日这天,水星也将迎来今年第二次东大距。今年水星共有3次东大距,其中3月和7月这两次的观测条件都不错。“届时如果大气透明度足够好,感兴趣的公众可以在日落后30分钟至50分钟时间

里,在西北方天空,用肉眼或借助望远镜尝试找寻这颗距离太阳最近的行星。”宋媛媛说。

7月22日和23日凌晨,明亮的金星和木星将先后与一钩残月近距离相伴,感兴趣的公众不要错过这两幕高颜值的“星月童话”。

7月25日,曾作为九大行星之一的冥王星将迎来“冲日”表演。届时,有经验的天文爱好者可以尝试借助口径20厘米以上的天文望远镜观测这颗平日难得一见的神秘星球。

7月28日,橙红色的火星将与一弯蛾眉月上演“星月对话”。7月底月亮来到火星身边,二者最近时发生在29日凌晨,我国看不到,28日和29日傍晚,可以看到火星和月亮相距不远。28日傍晚更近,且月亮更细,视觉效果更好。

7月底的天宇还有浪漫的流星雨。宝瓶座δ南流星雨、摩羯座α流星雨、七月天龙座γ流星雨等在这段时间比较活跃。“虽然这几场流星雨的规模很小,但叠加在一起,会出现比平日更多的流星,为夏夜增添一抹亮色。”宋媛媛说。